

商城县启动“三清”“五化”“五改”

美丽乡村建设凸显“八大亮点”

信阳消息(杨扬冰)近年,商城县统一思想、提高认识,上下联动、合力攻坚,全面启动以“三清(清洁家园、清洁水源、清洁田园)、五化(绿化、美化、净化、硬化、亮化)、五改(改水、改厨、改排、改厕、改圈)”为主要内容的农村环境卫生综合整治工作,携手建设“经济发展、环境优美、生活低碳、乡风文明、管理民主、社会和谐”的美丽幸福家园,使得美丽乡村建设呈现“八大亮点”。

农村环境整治“生态化”。坚持生态优先、规划先行的原则,集中精力建设生态和谐家园。整治农村环境根据区位特点、建筑特色、产业传统,保留农村元素、乡村特色、文化内涵,突出农民群众需求和农村居住功能,明确垃圾处理、污水排放、净化绿化等各类项目建设的时序要求,着力实现“一村一品、一村一景、一村一韵”。

城乡新农村建设“多样化”。根据新型农村社区布局规划,科学确定分阶段分步骤建设目标。提倡突破村组行政界限,在村落连片和大村统筹推进基础设施建设和公共服务配套,着力打造一批环境优美的新型农村社区。引导规模较小、布局分散,且空心化趋势明显的自然村群众向新型农村社区集聚,逐步解决“小村落”问题。继续集中力量抓好3个市级示范社区和22个县级示范社区的基础设施、公共配套设施、新民居建设和产业发展规划落实。

农村基础设施管护“长效化”。积极探索建立以政府奖补、村级组织、群众自筹、社会力量帮扶为模式的筹资、管理机制,解决美丽乡村建设中资金不足、后劲不足的问题。完善落实门前“三包”(包卫生、包绿化、包容貌)责任制,初步实现由“突击抓”向“长期管”转变、集中治理向

日常规范转变、强制整改向自觉遵守转变的目标,力争达到农村环境管理维护的常态化和长效化,真正实现美丽乡村建设的可持续发展。

特色农业建设“精品化”。着力培育农业产业化集群,实施品牌带动战略,抓好现代农业产业化集群培育工程,提高农业产业化程度。持续实施“三五”工程,打造产业基地,配套服务体系,着力培育优质稻米、茶叶、植物油、中药材、畜禽、水产等产业化集群,构建全链条、全循环、高效益的现代农业产业体系,提高农业产业化经营水平,打响商城县农特产品品牌,提高知名度。

创新资金投入模式“多元化”。抓住国家重视“三农”工作的机遇,积极向上主动争取项目。对所有涉农项目规划和申报进行前置审核把关,除各种直接补助农民的普惠资金、有特殊用途的救灾资金外,统筹

整合涉农项目资金,集中投入美丽乡村建设。要拓宽渠道,既要积极发动群众筹资投劳,也要进一步加大市场化手段筹资力度,鼓励个人捐款、社会组织帮扶共建等方式参与支持美丽乡村建设。

城乡公共服务实现“一体化”。不断创新公共服务体制机制,推进公共服务向农村延伸,全面建立县乡村三级服务体系,加强县群众服务大厅、乡镇便民服务中心、村级服务代办点建设,全面推行“一站式”集中服务,初步实现了群众工作横到边、纵到底、全覆盖,真正让群众有事有地方办、困难有人帮、问题有人管。目前,全县22个乡镇(管理区)建立了便民服务中心,370个村(居)实行了村级服务代办制度。

农村文化阵地建设“社区化”。高标准建成19个乡镇综合文化站,农家书屋达到307个,村文化信息

资源共享基层服务点359个,基本覆盖各乡村;村文化活动室325个,文化大院233个,文化广场202个,成为商城公共文化服务设施建设的亮点。扎实开展“争创文明家庭、争当文明公民”活动,坚持在教育中培养、在参与中塑造、在环境中熏陶,不断提升群众的道德素质和社会文明程度,充分调动农民群众参与美丽乡村建设的积极性。

美丽乡村考评工作机制“常态化”。建立完善“三级负责、以村为主、人人参与”的管理机制,建立健全层级检查、考评工作机制。县、乡美丽乡村建设工作督察组定期和不定期深入村(居)进行巡查和现场督导,深入了解工作开展情况,收集汇总,定期通报。严格考评程序、严肃考评纪律,防止流于形式、走过场。通过召开座谈会、促进会、现场观摩会等,总结经验,推广典型,鞭策后进。



1月26日,固始县电业局“春风志愿者”开展安全用电宣传活动,向客户发放安全用电宣传资料,讲解、宣传安全、科学、节约用电常识,提高客户安全用电、节约用电和自我保护意识。
 高伟 李松 摄

为了迅速应对突发情况,确保春运绝对安全,武昌客车车辆段信阳运用车间对备用应急工具、材料、量具、仪表进行了全面检查,并在各岗位组织开展了突发情况应急演练,提高了干部职工应对突发事件的能力。图为1月26日,该车间人员正在检查应急备品箱。
 方昉 摄



罗山县青山镇 50名贫困母亲喜领“母亲邮包”

信阳消息(方建兵)“这邮包里都是我们日常用得上的东西,真让我们心里暖融融的。”1月25日,罗山县青山镇陈洼村65岁的肖桂枝老人接过装有肥皂、牙膏、手电筒、家庭小药箱等近十种生活日用品的“母亲邮包”时,高兴地夸个不停。

当日上午,在青山镇人民政府三楼会议室,来自全镇15个村50名贫困母亲领取了“母亲邮包”,这些邮包用品既能解决她们日常生活所需,又可以保障小病应急处理。母亲们认真填写“回音卡”,向捐赠者表达谢意。

为帮助困难母亲提高生活质量和增强安全健康意识,青山镇对全镇年收入低、无脱困能力的贫困母亲进行了认真核实,并建立台账、登记造册。该镇将本次活动与“四进四提升”活动、“送温暖、献爱心”社会捐助相结合,开展多角度、多形式的宣传,并建立长效工作机制,扩大“母亲邮包”项目的社会影响,让农村贫困母亲过一个安定祥和的新春节。

淮滨县人民法院 杜绝“八小时以外”的腐败

信阳消息(李钊 孙健)临近春节,淮滨县人民法院切实加强对于警“8小时以外”行为的管理,将杜绝“8小时以外”的腐败,作为一项基础性工作来抓,严禁干警出入各种娱乐会所、歌厅、舞厅,以此督促、引导干警逐步养成良好的思想素质和行为习惯,全力推进廉政建设,促进司法公正。

该院一是要求党组成员从自身做起,率先垂范,注重突出院党组的引导作用;二是强化纪检监察的监督防范作用;三是加强思想政治学习,通过学习反腐倡廉的有关规定,发放“廉政提醒卡”,制定“廉政亲情寄语”,提高干警的思想素质,激发干警爱岗敬业、司法公正,一心为民的工作热情;四是加大文化建设,提倡健康娱乐。建立了健身房,组建了篮球、乒乓球、羽毛球等兴趣小组,给干警提供良好的业余生活平台,既锻炼身体、培养兴趣,又加强了同事之间的沟通和交流,激发了干警对工作和生活的热情。

光山县白雀园镇 七种方式掀学习热潮

信阳消息(邹晓峰 叶新峰)如何深入学习贯彻落实十八届三中全会精神?光山县白雀园镇采取七种方式,从而掀起了学习热潮。

一是领导带头学。所有参学单位的领导带头学会议内容,带头给党员干部讲学习方法、学习重点、学习目标。二是个人自学。全镇38个参学党支部,448名党员,每人一套学习资料、一个专用笔记本,镇党委领导班子成员、副科级以上干部及部门负责人集中学习每周不少于1次,每人撰写专题学习笔记5000字以上。三是专家辅导学。各参学单位分别聘请专家、镇县相关领导进行专题辅导讲座,提高党员理论学习的水平。四是集中交流学。以党支部、党小组为单位,定期集中进行学习讨论交流。五是联系工作学。紧密结合白雀园镇当前“两景一带”社区建设工作目标,每名班子成员确定一个调研课题,开展调研,撰写调研文章。六是结合实际学。以学习推动实践,以实践促进学习。七是开办专栏学。镇党委在机关大院内开辟学习实践活动宣传专栏,开办流动学习园地,充分发挥阵地宣传作用。

光山县东岳寺村求变创新种植生态茶

要金山更要青山

信阳消息(陈玉梅 万超)为加快推进美丽乡村建设,近年,光山县浉滨河镇东岳寺村在做足“念山字经、茶叶富民”的同时,加强生态环境保护,实现了茶村山川秀美、蓝天碧水、可持续发展。

该村坚持“东岳寺茶叶·和谐健康新生活”理念,以“练好内功、保护品牌”为主线,依据地方特色,引导实行

专业分工、促进产业化发展,大力发展有机茶叶、油茶、竹木、花卉等特色农业,加大生态茶园建设力度,做大做优茶叶特色文章。

在发展特色农业建设中,该村注重科学规划,合理布局,树立资源开发与环境保护并重的思想,注意生态建设规划、新农村建设规划等之间的衔接,投入资金500多万元,对

山、水、林、茶、果、田、路等进行综合治理,有效保护了茶园天然、绿色的生态环境。同时,开展封山育林,恢复植被活动。以美丽乡村建设为契机,实行封山育林,发动村民植树绿化,目前,全村已有生态林500亩、油茶300亩、绿茶350亩、白茶200亩、名贵花木100亩,美化了家园。